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Народните  читалища  са едно от най-високите 

достижения на  българския национален дух, на 

българската  просвета  и култура.Те имат исто- 

рическа  заслуга  за запазването  на българския 

език, за развитието на любителските изкуства и 

разширяването на библиотечното дело. 

  В селото ни живеят 1400 човека от които мно-  

зинството са роми.В  училището ни  ОУ”Св.Св. 

Кирил и Методий” се учат 210 деца   от ромски 

произход. 

    През 2022г. читалищното настоятелство 

работи в  тясно  сътрудничество  с  Кметството,  

Пенсионерски клуб”Магда Петканова” и  

ОУ”Св.Св.Кирил и Методий”. 

Редовните членове на читалището са 48 човека. 

Празникът на село Хан Аспарухово е на 24май. 

Основните задачи  които ръководеха дейността 

бяха: 

1. Да работим  за  повишаване  на културата  на 

населението и разнообразяване живота на хора- 

та. 

2.  Настоятелството  на  читалището  да  полага 

грижи за опазване и съхранение на материална- 

та база на читалището. 

Стремихме се да съхраним народните обичаи и 

традиции  в  селото ни, като в  тази  си дейност  



получихме  голяма  помощ  и подкрепа от 

кметството и пенсионерския клуб ”Магда 

Петканова”. 

    Читалище „Искра-1921” се развива основно в 

две направления: библ.дело и любителско худо-

жествено творчество. 

 

БИБЛИОТЕЧНО ДЕЛО 

В края на изминалата 2022година библиотеката 

на Н.Ч.”Искра-1921” разполага с 11982 т.книги 

Читателските посещения са - 746 

През  годината   заети за  прочит са били 809т. 

книги. 

Няма отчислени библиотечни материали   

Редовни читатели на библиотеката бяха 109 чо- 

века от които с най-много  заемани книги за до- 

ма бяха: Димитър Куманов, Станко Димитров, 

Николай Колев и др. 

Чрез съвместни инициативи с ОУ”Св.Св.Кирил 

и Методий”организирахме запознаването на ро- 

мските деца с книгата.Тази инициатива повиши 

броят на детските посещения.Имаме около 29 

деца  които идват  редовно  в  библиотеката зае- 

мат книжки за дома, връщат ги или  ги разглеж- 

дат в детската читалня. 

За 2022г. имахме абонамент за „читалищен   

вестник „ 



 
ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 

 

Една от най-важните и съществени задачи през 

годината бе грижата  за развитието на любител- 

ското художествено творчество. 

  Фолклорна  певческа група”Магда Петканова”  

с ръководител Георги Петков участва в  фолкл. 

фестивал „Дъга над морето” проведен в 

гр.Лозенец. 

Фолклорната група участва и в традиционният 

събор- надпяване ”Загоре пее” проведен в гр. 

Нова Загора  

Група  за  стари  градски песни  „Златен клас” 

участва в фестивала „С песни от свила минаха 

години” провеждащ се в гр.Свиленград.За 

доброто си представяне на фестивала групата  

взе трето място и бронзов медал.  

  

     Към  читалището  се  изявява  и  временно 

действаща група : детска група за лазаруване 

     Детската група за лазаруване е съставена от  

ромски деца и непрекъсното се подновява като 

се стремим да я  запазим за  да съхраним народ- 

ния обичай „лазаруване”.  

 

КУЛТУРНО МАСОВА ДЕЙНОСТ 



     През изминалата 2022  година заедно с пенс. 

клуб”Магда Петканова и с помощтта на кметст- 

вото провеждахме празници и народни обичаи, 

отбелязвахме бележити дати и годишнини като: 

1.Отбелязохме 174г. от рождението на поета-ре- 

волюционер Христо Ботев – 06.01. 

2.Деня на родилната помощ”Бабин ден” – 

отпразнуван съвместно с здравната служба и 

пенс.клуб.- 21.01. 

3.Ден на лозаря „Трифон Зарезан” – 14.02. 

4.Отбелязохме 149г. от обесването на Васил 

Левски- 19.02 

5.Националния  празник на България -03.03. 

отбелязахме с поднасяне на цветя пред 

паметника на загиналите във войните наши 

съселяни 

6.Международен ден на жените 8 март – отпраз- 

нувахме съвместно с пенсионерския клуб 

7.Първа Пролет – 22.03 

8.Лазаров ден – децата от групата за лазаруване 

обиколиха селото и зарадваха хората с техните 

песни и танци 

9.Великден- по станала вече наша традиция съв-

местно с  кметството  организирахме великденс- 

ко хоро на площада в селото ни 

10.Ден на Ботев и геройски загиналите за свобо-

дата на България -  02.06. 



11.Международния ден на възрастните хора- 

отпразнувахме съвместно с пенсионерския клуб 

14.Денят на Будителите - 01.11. отбелязахме с 

тържествен концерт в залата на читалището с 

участието на певчески групи от гр.Нова Загора, 

гр.Раднево, с.Кортен, с.Горно Ботево,с.Малко 

Кадиево,Ст.мин.бани, танцова формация 

„Димитров” гр.Нова Загора  и др. 

И през 2022г. с помощта на община Стара 

Загора и Д.Т.” Гео Милев” се насладихме на 

великолепната игра на актъорите в пиесите: 

”Суматоха” от Йордан Радичков, Пиесата 

„Пижама За шестима” от Марк Камолети, 

„Полет над кукувиче гнездо” по Кен Киси, 

„Чичовци” по Иван Вазов идр.                                                                                                                                                                                                                                             

  

МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 

От по-важните задачи които стояха пред настоя-

телството приоритет имаше опазването  на 

материалната  база.През отчетната  2022г. 

МТБ отговаряше на нормите за противопожарна 

безопасност, здравословни и безопасни условия 

на труд. 

Площта  на читалището ни е -1584кв.м. 

Читалището разполага с зрителен салон с -260м. 



Помещенията се поддържат в добър хигиенен 

вид и се дезинфекцират редовно. 

В сградата на читалището има клуб с 65 места 

който е в много добро състояние и в момента 

там се намира пенсионерски клуб „Магда 

Петканова”. На приземния етаж се намира 

спортен клуб по тенис на маса в който тренират  

младежи от Хан Аспарухово.  

    През 2022година бе извършен ремонт със  

средства отпуснати от община Стара Загора на 

стойност 50.000лв.   

    Беше направен основен ремонт на терасата на 

читалището и стаите на приземния етаж.Беше 

пребоядисан и освежен спортния клуб по тенис 

на маса. 
СУБСИДИРАНА ЧИСЛЕНОСТ НА ПЕРСОНАЛА 

Субсидираната численост на персонала е една щатна 

бройка състояща се от секретар на читалището. 

 

ОБЩ  БЮДЖЕТ 

 

Общият бюджет на читалището за 2022г. е 11694лв. 

 

                                 Председател :..................... 

                                                    /Жана Колева/ 

 

                                  Секретар :................... 

                                          /Стоян Камарев/ 



 

 

 
 

 

 

 

 

       

 

     




